

## 矿工路小学小记者优秀作文选登

## 当屈原遇上陆游

五(3)班 李决错

天边的云渐渐暗淡,远山的轮廓也渐渐模糊。枯草在风中显得那样沧桑,凋零的花散落在汨罗江上,就像走上了一条不归路。

屈原捋了捋胡须,散乱灰白的头发随风飘扬,使他更显憔悴。他低着头,无奈地自言自语:“楚国都城已被攻破,国家就要灭亡,我还有何颜面见苍天!”几滴老泪滴落襟前。“想当初,楚庄王乃五霸之一,楚国何其强大!现如今……唉,真是虎落平阳被犬欺!”他一步一步走向汨罗江。

正在此时,从汨罗江上游漂下一叶帆船,里面走出一人,原来是大诗人陆游。

他右手握扇,左手高扬,喊道:“请问可是屈原!”

屈原停住脚步,朝着江面望去:“你是……”  
“在下陆游,一直在寻找先生,今如愿以偿,真是三生有幸。”

屈原一抹老泪,答道:“我想随波而去。”

“先生为何这般想不开,只不过是都城被攻破罢了,凡事都有转机的。”

“唉!国都已破人安在。国家危在旦夕,百姓生活在水深火热之中,哪还有什么转机?”

“难道就没有解救之策吗?”

“有,路漫漫其修远兮,吾将上下而求索,我曾经想过解救之策,但现在我真的是心灰意冷。”

“遇到挫折,不要放弃。首先,精神不能垮,要用坚强的意志和不懈的努力去击败困难。虽然楚国都城沦陷,但人民的精神没有被摧毁。楚国还拥有强大的群众力量,只要把他们组织起来,事情就一定会转机!”

“对,精神永存,精神永存呀!楚国还有千千万万的民众呀,我怎么没想到。多谢陆兄,一语惊醒梦中人啊!”屈原激动地说。

阴霾散去,碧空如洗。陆游的话使屈原深受鼓舞,他仿佛觉得眼前的小草有“野火烧不尽,春风吹又生”之势。很快,屈原组织民众与秦国抗争,楚国得以保全。

(指导老师:韩俊鸽)

## 我的小伙伴

五(6)班 刘佩璇

我的好朋友特别多,有张艺凡、李伊然、王静怡、张顺然……其中,我最喜欢的小伙伴是张顺然。

张顺然和我是同班同学,我们不但在学校里是好同学,在校外舞蹈班还是好伙伴。张顺然喜欢蓝色,所以她经常穿着天蓝色或浅蓝色的衣服,扎着又黑又长的马尾辫,圆圆的脸蛋,一双明亮的大眼睛显得特别活泼可爱。她和我一样高,身材不胖也不瘦。她的性格比较外向,是我们班里的笑话大王,每次在课间休息时总给我们讲笑话,逗得我们眉开眼笑。

张顺然的兴趣爱好很多,其中让我最佩服的是她的英语和美术。在英语课上,她总能抢答很多老师提出的问题,默写单词也常常得满分,我有不懂的问题都会问她,班里的同学也很佩服她。她的水彩画也很棒,我经常看她在课余时间认真地画各种人物和风景,我称赞她画得很漂亮,她却总是很谦虚。

以前我们一起上舞蹈课时,她常说不太喜欢这门课,因为她觉得有时练功会很疼。后来,张顺然在妈妈和小伙伴的帮助和鼓励下,终于坚持下来,还经常参加学校组织的演出和比赛。

我特别喜欢张顺然,因为她活泼、漂亮,学习也很好,她是我最好的伙伴。你们要记住她的名字哟!

(指导老师:韩丽君)

## 竹

三(4)班 张子剑

在碧蓝的天空上,飘着朵朵白云,在白云之下,是悬崖峭壁,在那陡峭的山崖缝隙中,生长着几丛碧绿且坚韧的竹子。

那几丛竹子,像一个个穿着绿衣的士兵,腰杆挺得笔直,还拿着“竹叶枪”,真酷哇!它们将根深深地扎在岩石的缝隙里,靠着岩石给的一点水分来生存。

一天,一阵狂风刮来,竹子们有些畏惧,怕被连根拔起。但是,它们又想:“再怕也要生存呀!”于是,它们把腰杆挺得更直了,准备迎接狂风的挑战,那翠绿的竹叶是它们向狂风应战的战旗!狂风一看,气坏了,向竹子发起了猛烈的攻击。但是,竹子早有准备,努力抓住身下的岩石,任狂风将它们吹弯了腰,吹得东摇西摆也不放松。这时,狂风得意洋洋地扭头一看,见竹子还在那里,顿时惊讶万分,气急败坏地跑了。

又一天,天空下起了倾盆大雨,豆大的雨点打在竹子身上,竹子只是浑身湿漉漉的,甚至没掉一片叶子,像舒舒服服地洗了个澡。大雨也气愤极了,变成了冰雹,一粒粒重重地打在竹子身上,发出了“啪啪”的声音,但竹子坚强地挺立在那儿,心想:“我只要坚持一会儿,再坚持一会儿,就可以了。”

后来,雨过天晴了,那几丛竹子在明媚的阳光下显得更加茂盛,更加坚韧挺拔了,那一片片竹叶闪着绿油油的光,在它们的脚下,又钻出了几棵竹笋呢!

瞧,竹子具有多么顽强的生命力呀!它那坚韧不拔,在任何条件下都能生存,不怕任何艰难险阻的精神多么令人敬佩和值得学习啊!

(指导老师:张秋红)

## 难忘的军训

五(4)班 山家珩

上个月,学校组织我们五年级的同学去新城区黄河外国语学校参加军训。我们一个个像飞出笼子的小鸟,一路上兴高采烈的,丝毫没有离开家的忧愁。

很快我们就乘车到达了目的地,学校为我们举行了开营仪式。同学们换上了崭新的迷彩服,一个个成了英姿飒爽的小军人,大家兴奋地跳了起来。接下来就是教官交我们叠被子、认识农具、站军姿、喊口号……同学们都很积极,唯恐自己落后了。

军训最辛苦的就是站军姿了,抬头、挺胸、收腹、目视前方,脚要直、重心前倾,大家顶着烈日一站就是半个小时,但同学们都没有叫苦。最感兴趣的还是拓展游戏,我们练习匍匐前进。大家排好队,一个一个钻进沙坑,用胳膊支撑身体,用脚奋力向后蹬,然后一路爬到终点。整个过程下来,我们腿麻了、手酸了,腰也快断了,大家晒得满脸通红,其中的辛苦是我们以前不曾体会到的。

我们很快就适应了军训生活,已经不像刚来的时候如一盘散沙松垮垮的,一个个都成了团结守纪的小勇士。我们虽然吃了很多苦,但通过军训,锻炼了我们吃苦耐劳的毅力,提高了遵守纪律的觉悟。我们不再害怕困难,短短的一周军训,给我留下了难忘的回忆。

(指导老师:吕亚丽)

## 美丽的王屋山

五(3)班 王子华

你们去过王屋山吗?那可是一个美丽的地方。

记得在一个周末,爸爸妈妈带我去去了王屋山。一大早,我们就来到山脚下。步行一段路,便看见一棵粗壮高大的银杏树,据说这棵树已有两千多年的历史,枝繁叶茂,五个成年人都抱不住。往前走,我们来到“不老泉”,泉水清凉,据说喝后会长生不老,由此得名。接下来,我们开始爬山了,山路两旁的柳条在微风的吹拂下,像姑娘的长发一样,美丽极了。山上的石头奇形怪状,有的像兔子,有的像帆船,还有的像老虎。台阶时斜时平,时高时低,时宽时窄。经过两个多小时的攀登,我们终于到了顶峰——天坛峰,此峰为王屋山的主峰,海拔高1715米,相传炎黄始祖轩辕黄帝曾于此设坛祭天,统一华夏,开创了中华五千年的文明史。此峰前有华盖峰开道,后有五斗峰为屏,左右有日精峰、月华峰护卫,大有唯我独尊的王者风范。登临天坛顶,可观天坛日出、天坛倒影、天坛云海、王母仙灯等绝妙的自然景观。

此时,站在山顶,吹着山风,惬意极了。王屋山,我还会再来的!

(指导老师:韩俊鸽)

## 节约用水 从点滴做起

四(2)班 马一然

尊敬的各位老师,亲爱的同学们,大家好!今天我发言的题目是《节约用水 从点滴做起》。

世界上最珍贵的是什么?有人说是金钱,有人说是生命……可在我眼里,水是世界上珍贵的。

每天起床,我们要用水洗脸刷牙;一日三餐,我们要用水做饭;在口渴难耐的时候,是多么需要一杯甘甜的水……总之,地球上的每一个生命都要靠水来成长。但是,水并不是取之不尽、用之不竭的,由于人们大量用水,随意浪费水资源,我国的许多城市已经严重缺水,有专家估计到2025年,世界缺水人口将超过25亿。你能想象失去水的生活吗?如果没有了江河湖海,鱼儿将死亡;如果没有了甘霖,植物会枯萎;如果没有了生命之水,祖国富饶的土地

将被沙漠掩盖……如果我们不珍惜宝贵的水资源,那么地球上最后一滴水将会是我们的眼泪。

作为一名小学生,节约用水应该从点滴做起,从小就要养成节约用水的好习惯。生活中有许多细微之处都可以为节约用水做贡献。比如洗完脸、洗完衣服的水用来冲马桶;洗菜、淘米的水用来浇花、浇树;洗手时水龙头开小一点,洗完马上关掉;看到水龙头滴水要拧紧;尽量使用节水型马桶……希望大家认真学习知识,用我们的智慧发明出更好的节水工具;做好节约用水的宣传,号召身边的每一个人共同加入节约用水的队伍中,珍惜每一滴水,那么我们的地球将永远是一个蓝色的美丽星球!我的发言完了,谢谢大家!

(指导老师:司国莉)

